

善國名醫系列報道之一



先進事迹

程廣舟，外科學碩士，主任醫師，三級教授，現任滕州市中心人民醫院泌尿外科主任，枣庄市醫藥衛生重點學科泌尿外科帶頭人，領銜泌尿外科在2017

年度全國縣級醫院專科競爭力排名中獲得第二名，並連續三年雄踞全國縣級醫院科技進步獎6項。枣庄市優秀學術成果獎6項，參與主導省級課題1項，承擔濟寧醫學院級課題3項，枣庄市科技發展項目6項。在程廣舟的努力爭取下，泌尿外科先后成功申請加入山東省泌尿男科聯盟、山東省泌尿系結石防控聯盟、天津市腎臟神經調控聯盟，開啟了滕州泌尿外男科學發展的新紀元。他秉着“改革創新、精勤求索”的精神，引領着滕州地區泌尿外技術逐步走向國內先進水平。

“贈人玫瑰，手有余香”。多年來，滕州、微山、山亭、薛城等周邊地區，甚至包括外省的許許多多的患者紛紛慕名而來。門診上，程廣舟早上八點鐘坐下去，中午稍一休息，一直到下午五六點鐘才能起來，一坐近十個小時，有時候下班了還有人在等，只要有人在等，他就会盡量看完，不讓病人失望。病房里日夜操勞，手術台上汗流浹背的程廣舟雖然感到疲憊與辛苦，可他的心卻享受着那份治病救人後成就感所帶來的欣悅。“做醫生不能太清高、太高傲，讓人感覺難以接觸，也不能太勢利、太急躁，要放下架子，要平和，要耐心，要從心底對病人一視同仁。”程廣舟說。

程廣舟帶領泌尿外科開展了多項泌尿外科鏡微創手術，其中熟練開展了腹腔鏡下前列腺癌根治術、腹腔鏡下根治性膀胱全切術等較高水平微創手術。工作以來，共完成各類手術共万余例，不僅為我院填補了多項技術空白，且推動院內泌尿外科微創手術率高达85%以上。在科研、學術上，發表SCI論文3篇、核心期刊論文30余篇，枣庄市科技進步獎6項。枣庄市優秀學術成果獎6項，參與主導省級課題1項，承擔濟寧醫學院級課題3項，枣庄市科技發展項目6項。在程廣舟的努力爭取下，泌尿外科先后成功申請加入山東省泌尿男科聯盟、山東省泌尿系結石防控聯盟、天津市腎臟神經調控聯盟，開啟了滕州泌尿外男科學發展的新紀元。他秉着“改革創新、精勤求索”的精神，引領着滕州地區泌尿外技術逐步走向國內先進水平。

□王磊

優秀護士長系列報道之一



先進事迹

王薈梅，女，1964年6月出生，漢族，本科學歷，副主任護師，現任滕州市中心人民醫院兒科門診急症輸液室護士長。

該同志近年來，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，堅定“四個自信”，增強“四个意识”，做到“两个维护”，思想上、行動上同党中央保持高度一致。2020年初疫情突襲，堅決執行“疫情防控就是命令，防控就是責任”，積極帶動全科人員寫請戰書，在疫情防控工作中，兒科輸液室是門診窗口科室，因科室的特殊性，前來輸液的患兒及家屬做好登記測量体温等排查工作，工作量雖

大，沒有漏查一位患兒及家屬，并要求科室護理人員做好自身防控工作。

工作37年來，在平凡的護理崗位上嚴格遵守職業道德，恪盡職守，愛崗敬業，服務熱情，團結同志，廉潔行醫，以出色的工資業績贏得全院職工和病陪人員的好評，曾多次榮獲醫院“十佳護士”、“市衛生系統先進工作者”稱號，2008年榮獲枣庄市“五一勞動獎章”稱號。本人所負責的科室連續多年被醫院評為優勝科室，2003年被評為枣庄市“巾幘文明”示範崗，2010年被評為滕州市“巾幘文明崗”；2011年榮獲枣庄市“三八紅旗集體”稱號。

一、恪盡職守，愛崗敬業。兒科門診輸液室是一支有32名護士組成的年輕團隊，平均年齡28歲。從1998年擔任護士長那天起，她認真踐行“救死扶傷，服務人民”的辦院宗旨，用人性化的服務和愛心、細心、耐心、责任心溫暖着每一位前來輸液的患兒和家長。她愛院如家，干一行愛一行。近年來，兒科門診輸液室堅持三級甲等綜合醫院標準不動搖，不斷強化護理質量與安全管理意識，實現護理質量的持續改進與提升。積極倡導以樹立新風為目標和救死扶傷是天職，奉獻愛心是本分為格定位，內強素質外樹形象。在平凡的崗位上做出了不平凡的業績，塑造了白衣天使的良好形象。在兒科門診輸液室服務崗位，你無時無刻都能看到護士長和同志們緊張、忙碌的身影，她每天提前20分鐘到崗，下班後主動加班加點已司空見慣，每逢節假日、星期天、旅遊黃金周，她放棄了和親人團聚的機會，工作中急病人所急，做病人所需，舍小家，顧大家，任勞任怨，以无声的行動踐行着神聖的職責，據統計該科

室2019年全年輸液量261393萬人次，輸液高峰時，一天輸液量達到1500人次，搶救急危重患兒583人次，洗胃62人次。2020年全年輸液量達到129327萬人次，搶救急危重患兒503人次，洗胃81人次。

二、严格执行操作規程，力求一丝不苟。王薈梅常說：“護理工作是严谨的工作，來不得半點的虛偽和摻假，護士的一念之差，一舉之誤都會給病人帶來不應有的痛苦和意想不到的後果。”為讓新入科室的同志儘快熟悉業務，她嚴格要求，手把手教她們靜脈穿刺技術。兒科門診輸液室不同於成人科室，一是孩子小，血管難找，二是患兒惧怕，易哭鬧，為了儘快提高技術的含金量，科室每月組織一次技術比武活動，功夫沒白費，時間沒有白用，現在“一針見血”，特別是留置針的穿刺技術拿手絕活已被每個護士所熟練掌握，工作中严格执行“三查九對”，每項操作嚴規範程，動作輕柔，一丝不苟，力求完美。近幾年來該科室從未發生一例差錯糾紛現象，被患兒家長譽為信得過的服務窗口。一天不出差錯容易得到，一個月不出差錯也能得到，365天不出差錯就難了，但她們畢竟做到了，這種極限境界，非有神聖信仰才能達到，她是藝術超乎人格高尚的完美結合。

三、遵章守紀，從我做起。榜樣的力量是無窮的，王薈梅同志是這樣說的，也是這樣做的。三十多年來，她嚴格遵守醫院和科室制定的各項規章制度，自覺遵守勞動紀律，用自己的模范行動帶動和影響着身邊的每一位工作人員。要求大家做到的，自己首先做到；要求大家不做的，自己首先不做。有一次，她剛拔完牙，半個臉肿得很高，發高燒，頭疼，全身酸痛。□宣傳科